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Druhý adventný víkend bol v Rači tiež sláv-
nostný, konali sa totiž Vianočné trhy. Všetko 
sa začalo už v piatok popoludní rozsvietením 
vianočného stromčeka pred Nemeckým kul-
túrnym domom, ktoré sprevádzali vystúpenia 
detí zo ZUŠ Vrbenského a viacerých račian-
skych materských škôl. V sobotu zase prišiel 
Mikuláš, ktorý obdaroval sladkým balíčkom 
všetky deti, pričom dospelí si mohli pochutnať 
na starostovskom punči alebo iných vianoč-
ných dobrotách či na výbornom račianskom 
víne v rámci vinárskej akcie v Lisovni.  
 Dokončenie na str. 5

Vianočné sviatky v Rači sa začali 
už 2. decembra, kedy sa z Katedrály 
sv. Šebastiána v Krasňanoch rinuli 
nádherné zvuky. Konal sa totiž pred-

vianočný koncert plný árii, duetov 
a skladieb významných hudobných 
skladateľov Antonia Vivaldiho, Fran-
za Schuberta, Wolfganga Amadea 

Mozarta, Antonína Dvořáka a mno-
hých ďalších. Počas programu vystú-
pili Jana Bernáthová, Šimon Svitok, 
žiaci a pedagógovia zo ZUŠ Vrben-

ského a Detský katedrálny zbor pod 
vedením Veroniky Runovej. Na kla-
víri sprevádzala Martina Svitková.

(jaja, foto Miroslav Hájek )

Predvianočný koncert zaplnil 
Katedrálu svätého Šebastiána
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Na Vianočných trhoch sa spievalo, tancovalo, 
ľudia však nezabudli ani na dobročinný skutok



32 | Projekty Rače na rok 2018 | | Projekty Rače na rok 2018 |

Aj vďaka schválenému rozpočtu na rok 
2018, ktoré račianske miestne zastupiteľstvo 
odsúhlasilo koncom minulého roka, môže 
Rača pokračovať v už začatých realizáciách 
viacerých projektov a rozbehnúť aj ďalšie 
plánované investície. 

Viac miesta pre deti
Medzi priority v oblasti rozvojových aktivít 
patrí najmä prestavba budovy na Novohor-
skej ulici na úplne novú štvortriednu ma-
terskú školu pre takmer 100 detí. Budova, 
ktorú račianska samospráva kúpila ešte 
v roku 2016, pochádza zo sedemdesiatych 
rokov a v súčasnosti je celkom spustnutá. 
Koncom decembra začali v interiéri búracie 
práce, v januári sa pokračuje podľa ďalšieho 
stanoveného harmonogramu prác. 

Na základe projektovej dokumentácie 
budú nasledovať stavebno-technické úpra-
vy, dobudovanie nadstavby a  vytvorenia 
dvoch nových pavilónov. Okrem toho dôjde 
na prízemí k dispozičným zmenám, vybu-
duje sa plynová prípojka aj plynová kotolňa, 
vymenia sa rozvody elektro, zdravotech-
niky, zriaďovacích predmetov, plánuje sa 
kompletná výmena zateplenia obvodového 
a strešného plášťa, výmena výplní otvorov 
a úpravou má prejsť aj vonkajší areál s det-
ským ihriskom. 

Rozpočet stavby je vo výške 851 tisíc eur, 
pričom Rača získala na budovanie škôlky 
dotáciu od Ministerstva pôdohospodárstva 
vo výške 573 tisíc eur. Novú škôlku plánu-
jeme otvoriť na jeseň 2018.

Viac športu pre deti
Ďalším projektom je budovanie multišporto-
viska pri základnej škole Tbiliská, rozdelené 
na roky 2018 a 2019. V areáli sa zmodernizuje 
futbalové ihrisko, k bežeckému oválu pribud-
nú 4 dráhy, tartan, rovinky, zrevitalizuje sa 

hokejbalové ihrisko, pribudnú dve streetball 
ihriská, malé ihrisko pre vybíjanú, volejbal 
s povrchom playtop, priestor pre vrh guľou 
a skok do diaľky, zrekonštruujú sa tribúny 
aj osvetlenie. Základná škola tak vďaka mo-
dernému multišportovému priestoru v rámci 
svojho areálu bude môcť viesť deti k pohybo-
vým aktivitám, pričom areál bude k dispozícii 
aj rekreačným športovcom, nadšencom po-
hybových aktivít či profesionálnym športo-
vým klubom. S prvou fázou realizácie by sa 
malo začať už v najbližších mesiacoch.

Oprava zdravotného strediska
Rekonštrukcia budovy zdravotného strediska 
na Tbiliskej ulici bude zahŕňať zateplenie obvo-
dového plášťa, povrchovú úpravu fasády, výme-
nu okien na únikových schodištiach a hlavnom 
schodišti, rekonštrukciu sociálnych zariadení, 
ktoré ešte neprešli obnovou. 

Viac zábavy pre deti
aj dospelých
Do leta 2018 Rača plánuje ukončiť veľkú re-
konštrukciu detského ihriska na Hubeného 

ulici, kde sa už koncom roka realizovali vý-
kopové práce pre inžinierske siete. V prvej 
etape sa vykoná rekonštrukcia oplotenia, 
osadenie hracích prvkov pre deti, fitnes prv-
kov pre dospelých, osadenie hracích plôch, 
vonkajšie osvetlenie, osvetlenie hracích 
plôch, opraví a doplní sa existujúci mobiliár, 
vybuduje sa aj pitná fontánka a pripravia sa 
inžinierske siete pre kontajnerové domče-
ky. Tie sa dobudujú v druhej etape výstavby 
a budú slúžiť ako toalety alebo predaj bale-
ného tovaru. Práce by mali byť ukončené do 
leta tohto roku. 

Okrem toho plánuje samospráva doplniť 
hracie prvky na detskom ihrisku na Závad-
skej a Gelnickej ulici a opraviť dopadovú 
plochu na ihrisku na Kadnárovej ulici. 

Rok 2018: Nová škôlka, moderné ihrisko, 
multifunkčné športovisko, chodníky, cesty... 

ZŠ TbiliskáMŠ Novohorská
Základná škola Tbiliská bude vďaka multi-
športovému areálu patriť k najmodernejším 
školám v hlavnom meste.

Budova na Novohorskej ulici je v súčasnosti 
v schátranom stave, do jesene však prej-
de kompletnou opravou s dobudovaním 
nových častí.

Súčasný stav Súčasný stav
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Opravia sa cesty aj chodníky
Po vysporiadaní vlastníckych pomerov plánuje 
Rača opraviť Popolnú ulicu, pričom počas roka 
2017 prebehlo vysporiadanie časti pozemkov 
pod budúcim oporným múrom na ľavej stra-
ne. V súčasnosti sa čaká na zápis do katastra 
nehnuteľností za účelom zjednotenia spôso-
bu využívania pozemku so stavbou /cestou/ 
umiestnenou na ňom, o ktorý žiadal magistrát 
Hlavného mesta za účelom aplikácie ustanove-
nia zákona č. 66/2009. Predmetom rekonštruk-
cie bude úsek v dĺžke 250 m od Rudnickej ulice 
po ulicu Na medzi, konkrétne pôjde o preložku 
stĺpov verejného osvetlenia, realizáciu oporných 
múrov a rekonštrukciu vozovky v šírke 5 met-
rov. 

Račianska samospráva plánuje v tomto roku 
opraviť aj Stratenú ulicu, kde sa rozoberie 
dlažba, odstráni sa podklad, zhotoví sa vrstva 
z geotextílie, nanesie sa kameninový podklad, 
následne sa aplikuje asfaltový postrek a asfal-
tobetón v rozsahu cca 200 m² a osadia sa kana-
lizačné poklopy. Alternatívne je na opravu na-
vrhnutá Víťazná ulica. 

„Okrem toho sme v rozpočte zvýšili čiast-
ku určenú na opravy ďalších ciest, chodníkov, 
parkovísk, vrátane zvlášť vyčlenenej čiastky na 
budovanie a vyznačovanie nových parkovacích 
miest. Na rokovanie komisie v novom roku 
bude predložený zoznam komunikácií, ktoré 
si vyžadujú rozsiahlejšie celoplošné opravy a zo-
znam komunikácií – ciest, chodníkov a parko-
vacích plôch, ktoré budú vyžadovať po zime 
najakútnejšie zásahy. Doplnili sme finančné 
prostriedky aj na zimnú údržbu, ktorú v najex-
ponovanejších úsekoch plánujeme zabezpečiť 
dodávateľským spôsobom,“ hovorí starosta 
Rače Peter Pilinský. „Opätovne rozpočtujeme 
opravu pochôdznej terasy na Karpatskom ná-
mestí, na tento účel sa pokúsime združiť finanč-
né prostriedky s hlavným mestom a majiteľmi 
garáží. Vyčlenili sme peniaze aj na prípravu 
dokumentu parkovacej politiky v našej mest-
skej časti, v rozsahu zmapovania existujúcich 
parkovacích miest a možností parkovania, s ná-

sledným návrhom riešenia na zefektívnenie, 
respektíve rozšírenie možností parkovania,“ 
doplnil starosta.

Ďalšie investície v prospech ľudí
Na decembrovom zasadnutí zastupiteľstva sta-
rosta Peter Pilinský deklaroval zámer hľadať 
všetky rozpočtové aj mimorozpočtové zdroje 
na debarierizáciu základnej školy Tbiliská, kon-
krétne na vybudovanie výťahu pre zdravotne 
znevýhodnené deti. Bezbariérový prístup bol 
doplnený aj do projektovej dokumentácie 
multišportoviska v areáli tejto základnej ško-
ly, ktorého budovanie sa začne už v najbližších 
týždňoch. 

Račianska samospráva vyčlenila v rozpočte 
80 tisíc eur na zhotovenie ďalších projektových 
dokumentácií na rekonštrukcie budov vo vlast-
níctve, respektíve v správe mestskej časti, naprí-
klad budova bývalej hasičárne, kúria, zateplenie 
obvodového a strešného plášťa na budove zdra-
votného strediska na Hubeného ulici, budova 
kultúrneho strediska na Žarnovickej ulici, bu-
dova miestneho úradu či budova Nemeckého 
kultúrneho domu. 

V  budúcom roku by takisto Rača chce-
la v Krasňanoch vybudovať vzorové stojisko 
s  polopodzemnými kontajnermi, o  spolufi-
nancovanie bude žiadať hlavné mesto formou 
dotácie, rovnako ako v prípade opravy terasy na 
Karpatskom námestí. 

Hlavné mesto Bratislava zaradilo do svojho 
rozpočtu na budúci rok na území Rače hneď 
niekoľko investícií, ktoré prezentovali poslanci 
Peter Pilinský a Rasťo Žitný na pôde mestského 
zastupiteľstva. 

„Spolu s investičnými zámermi, ktoré u nás 
plánuje zrealizovať hlavné mesto Bratislava 
ako napríklad vybudovanie kruhovej križo-
vatky Rustaveliho – Kubačova – Detvianska, 
oprava ulice Pri vinohradoch, rozšírenie cin-
torína, oprava chodníkov na Hubeného ulici či 
rekonštrukcia Centra voľného času na Hlinickej 
a inými, sa Rača znova o veľký kus priblíži k ob-
razu peknej a modernej časti hlavného mesta 

tejto republiky,“ dodal starosta Pilinský. V rámci 
rokovania o rozpočte našej mestskej časti, kto-
rého výška príjmov a výdavkov bola schválená 
na hodnote 13 255 tisíc eur, bol odsúhlasený aj 
pozmeňovací návrh poslanca Michala Drotová-
na o presune prostriedkov z bodu prezentačné 
médiá na grantové podpory a dotácie. Na návrh 
poslankyne Lenky Antalovej Plavuchovej bol 
zmenený poriadok odmeňovania a taktiež  bola 
zvýšená odmena pre sobášiacich poslancov.

Vybuduje sa nová kanalizácia 
na Potočnej ulici v dĺžke
takmer pol kilometra

Keďže sa v pripravovanom projekte súkrom-
ného investora lokality „Potočné“ nenachádza 
verejná splašková kanalizácia, je navrhnuté 
predĺženie jestvujúcej kanalizácie v Potočnej 
ulici, ktoré sa zrealizuje na revíznu kanalizač-
nú šachtu pri odbočke na Zvončekovu ulicu. 
Na trase sa osadia typové prefabrikované be-
tónové šachty s liatinovými poklopmi a bude 
vybudované v dĺžke približne 215 metrov. Na 
túto prvú časť predĺženia kanalizácie momen-
tálne prebieha územné konanie. Druhú časť 
predĺženia splaškovej kanalizácie v Potočnej 
ulici bude projekčne a realizačne zabezpečovať 
Bratislavská vodárenská spoločnosť, a.s. a bude 
pokračovaním navrhovanej časti súkromným 
investorom od odbočky do „úvozu Chladná“ až 
po koniec Potočnej ulice v dĺžke cca 240 metrov. 
Na vybudované predĺženie verejnej kanalizácie 
bude možné napojiť existujúce a novo navrho-
vané objekty pozdĺž Potočnej ulice. 

(em, foto autor, ZŠ Tbiliská, iStock)

V Krasňanskej besede privítali 
Mikuláša s Anjelom
Dňa 7.12.2017 navštívil Mikuláš aj s  Anje-
lom  Krasňanskú besedu. Okrem seniorov 
potešili sladkosťami aj deti z MŠ Cyprichova, 
ktoré už tradične zabavili svojím programom  
všetkých prítomných. Atmosféru Vianoc na-
vodili deti svojimi pesničkami, ako aj speváci 
z klubu. K sviatočnej atmosfére prispela i pek-
ná výzdoba a nové obrusy. Bol to pekný deň 
v kruhu priateľov.

Irenka Pulcová - predsedníčka DCS

Vianočné posedenie ZO JDS Rača
ZO Jednoty dôchodcov na Slo-
vensku v BA-Rači pripravila pre 
svojich členov tradičný vianočný 
večierok a rozlúčku s uplynulým 
rokom. Privítali sme medzi sebou 
milých hostí, predsedu JD na Slo-
vensku a člena našej ZO, Ing. Jána 
Lipianskeho, a  podpredsedu JD 
na Slovensku, a tiež nášho člena, 
PhDr. Alojza Luknára.

V príhovore sa predseda Jedno-
ty dôchodcov poďakoval výboru, 
za úspešnú celoročnú prácu a čle-
nom za aktívnu účasť a pripome-
nul, že v uplynulom roku sa podarilo pri roko-
vaniach s vládou vedeniu Jednoty dôchodcov 
vybojovať pre seniorov nielen vianočný 
príspevok, valorizáciu a bezplatné cestova-
nie pre dôchodcov, ale aj návrat finančných 
prostriedkov za lieky. Pripomenul, že členská 
základňa Jednoty dôchodcov sa na Slovensku 
aj v tomto roku rozrástla a v súčasnosti má už 
takmer 95 tisíc členov. Pre rok 2018 má Jedno-
ta dôchodcov pripravené viaceré témy, ktoré 
by chcela pri rokovaniach s vládou dosia hnuť. 

Najmä 13. dôchodok , valorizáciu a diskrimi-
náciu starodôchodcov. Prítomným Ján Lipian-
sky zaželal príjemné vianočné sviatky v kruhu 
rodiny a v roku 2018 hlavne zdravie a radosť 
zo života.

K príjemnej vianočnej atmosfére prispela 
znalkyňa Rače pani Dobroslava Luknárová 
básňou, aj spomienkami a pripomenutím tra-
dícií starých račianskych vianočných zvykov.
 Alžbeta Capková,
  predsedníčka ZO JD Rača

Pokračovanie zo str. 1
Počas sviatočného víkendu starosta mestskej 

časti Peter Pilinský rozdával punč a kapustnicu 
s dobrým úmyslom, výťažok z dobrovoľných 
príspevkov šiel na podporu centra Raná starost-
livosť. K výbornej atmosfére vianočných trhov 
prispel svojím vystúpením aj slovenský jazzový 
spevák Peter Lipa so svojou skupinou.

(jaja, foto Miroslav Hájek)

Na Vianočných trhoch sa spievalo, tancovalo, 
ľudia však nezabudli ani na dobročinný skutok

Priestor na hru petang je už bežnou súčasťou moderných parkov v rámci veľkých 
miest a metropol.

Fontánku s pitnou vodou ocenia návštevníci najmä v 
letných horúčavách.
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Ideová súťaž architektonických 
návrhov NKD má svojho víťaza
Začiatkom decembra sa uskutočnilo hod-
notiace zasadnutie odbornej poroty, na kto-
rom bol vybratý víťazný návrh anonymnej 
ideovej súťaže architektonického riešenia 
Nemeckého kultúrneho domu. Odborná 
porota v zložení – Doc. Ing. arch. Milan An-
dráš, vicestarosta Rače Rasťo Žitný, Ing. arch. 
Miroslav Minca a Ing. arch. Pavol Pokorný 
a predseda poroty Mgr. arch. Miloš Juráni 
– vyberala v rámci anonymnej súťaže spo-
medzi siedmich návrhov. Po odbornej ana-
lýze a diskusii porotcovia nezávisle na sebe 
pridelili každému návrhu body od 1 do 3. 
Na víťaznom návrhu číslo 2 sa porota zhodla 
jednomyseľne.

„Porota sa pre ďalšie rozvíjanie génia loci 
budovy NKD a oživenie vinárskej tradície, 
ktorá je v Rači zakorenená, rozhodla udeliť 
prvú cenu návrhu č. 2, ktorý spĺňa funkčné 
súvislosti a s minimálnymi zmenami rozvíja 
myšlienku vinárstva a vhodne sprístupňuje 
atraktívne pivničné priestory novým vstu-
pom do fasády budovy z námestia,“ povedal 
na margo víťazného návrhu predseda poroty 
Miloš Juráni a doplnil: „Všetky funkcie sú sa-
mostatné a prístupné priamo z námestia, vďa-
ka presunutiu garáži do podzemia ostáva ná-
mestie voľné pre ďalšie voľnočasové aktivity.

„Víťazný projekt z dielne architekta Ing. arch. 
Radovana Krajňaka s navrhovaným využitím 
a rozsahom služieb v objekte NKD napĺňa celé 
spektrum – od kultúrno-spoločenských, cez 
reštauračné, až po poskytnutie ubytovacích ka-
pacít penziónového typu,“ povedal starosta Rače 
Peter Pilinský. „Som rád, že máme v rukách ta-
kýto ideový návrh riešenia doteraz aj nevyuží-
vaných priestorov NKD. Všetky projekty nám 
slúžia ako inšpirácia. Začiatkom roku plánujem 
zorganizovať stretnutie s poslancami, aby sme 
si návrhy prešli a dohodli sa, čo ďalej. Finálna 
realizácia revitalizácie NKD nemusí byť usku-
točnená presne podľa predloženého projektu, 
môžeme si vybrať len časť projektu, ktorá sa 
nám ako samospráve bude s ohľadom na všetky 
aspekty hodiť, prípadne môžeme jednotlivé časti 
projektov kombinovať. Akonáhle budeme mať 
s poslancami konkrétny plán, uskutočníme aj ve-
rejné prerokovanie,“ doplnil račiansky starosta.

REŠTAURÁCIA A KAVIAREŇ
Vo víťaznom ideovom riešení architekt reštau-
ráciu so zázemím, ktorá by zabezpečovala ca-
tering pre podujatia a raňajky pre penzión. 
Návrh uvažuje s možnosťou vytvorenia letnej 
terasy pred reštauráciou s výhľadom na ná-
mestie.

ČERVENÁ LISOVŇA
V tomto priestore, ktorý sa už v súčasnosti 
využíva na obľúbené ochutnávky a vinárske 
akcie, by v rámci dispozičných zmien vy-
žadovali iba nové sociálne zázemie (šatne, 
WC) ktoré by bolo spoločné s pivnicami 
NKD.

GALÉRIA NKD
Podkrovie nad Červenou lisovňou má podľa 
návrhu slúžiť ako galéria. V tejto časti je mož-
né zriadiť aj pár kancelárií pre organizátorov 
kultúrnych podujatí v objekte.

PENZIÓN NKD
Penzión je umiestnený nad reštauráciou na 
2. a 3. poschodí. Recepcia sa nachádza na 
2. poschodí, kde sa dá dostať existujúcim 
schodiskom a samostatným vstupom z ná-
mestia.

PIVNICE NKD
Pivnice vzhľadom na svoju dispozičnú veľ-
kosť, sú vhodným priestorom hlavne na 
uskutočňovanie kultúrno-spoločenských ak-
tivít a eventov. Dispozičné zmeny navrhujú 
komfortný prístup do suterénu formou no-
vého schodiska a nového vstupu priamo z ná-

mestia. Nové sociálne zázemie je umiestnené 
na prízemí a spĺňa kapacitné nároky. 

NÁMESTIE PRED NKD
Podľa víťazného návrhu je námestie možné aj 
naďalej využívať aj bez zmien na parkovanie 
áut. Ideálny, avšak fi nančne náročný variant, je 
umiestniť parkovanie áut do podzemnej garáže 
a uvoľniť námestie pre oddychové aktivity. Pre 
príchod na významné spoločenské akcie a pre 
taxíky by bol na námestí vyčlenený rondel, ako 
miesto pre nastúpenie a vystúpenie návštevní-
kov z áut. Ostatné časti námestia sú ponechané  
pre oddychové aktivity, pričom plocha námes-
tia zostáva otvorená pre zhromažďovanie ľudí, 
ale aj ďalšie aktivity a možnosti dočasného vy-
užitia pre stánky a iné atrakcie.

MÁRIA TERÉZIA
História Rače je neoddeliteľne spojená s Máriou 
Teréziou, ktorá račianske víno stanovila vínom 
cisárskeho stola. Túto skutočnosť je potrebné 
podľa autora víťazného návrhu komunikovať, pri-
čom verejný priestor pred NKD je na to ideálne 
miesto. Umiestnenie sochy Márie Terézie dodá 
výnimočnosť hlavne samotnej budove NKD, celé-
mu okoliu a určite bude mať aj význam z hľadiska 
cestovného ruchu.

Návrh 2

Ostatné nevíťazné návrhy NKD: Str. 8
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Otázka starostovi
OTÁZKA: Vážený pán starosta, neplánujete niečo robiť s problémom, 
ktorý sa stále častejšie objavuje pri električkovej zastávke Hybešova, keď 
autá vchádzajú do električkových koľají? Každá takáto nehoda zablokuje 
električkovú dopravu aj na niekoľko hodín. Ďakujem. Rado Páleník

ODPOVEĎ: Dobrý deň, ďakujem pekne za otázku. Máte pravdu, nehody 
tohto typu sa na tomto mieste objavujú stále častejšie a existujú rôzne 
dohady, prečo sa tak deje. Každopádne treba situáciu riešiť. Začiatkom 
decembra som sa na túto tému stretol s riaditeľom Dopravného podni-
ku Bratislava, aby som mu podrobne opísal, čo sa tam deje. Spoločne 
sme preberali rôzne návrhy, ako tým nehodám zabrániť. Odborníci z 
Dopravného podniku uvažujú nad rôznymi možnosťami, od svetelných 
signalizácií, cez refl exné označenia až po retardér. Verím, že konečné 
navrhnuté riešenie DPB pomôže k eliminácií spomínaných bizarných 
dopravných nehôd. So srdečným pozdravom, starosta

Najbližšie termíny na odvoz papiera
a plastu spred rodinných domov 

Termíny odvozu papiera a plastu:
23. január • 6. február • 20. február • 6. marec 

Hlavnou myšlienkou je uľahčenie 
separovania odpadu majiteľom 
rodinných domov a pomoc s od-
vozom. Túto službu pre majiteľov 
rodinných domov Rača ponúka 

bezplatne a môže sa na ňu prihlásiť 
ktokoľvek, kto má v Rači trvalý ale-
bo prechodný pobyt a je prihláse-
ný do zberu komunálneho odpadu 
s OLO-m.

Postup prihlásenia je veľmi jednoduchý, stačí urobiť tých-
to pár krokov a už najbližší termín môžu naši pracovníci 
odvážať odpad aj spred vášho domu. 
1. Zavolajte (02/49 11 24 35), na-
píšte (valeria.pauloviczova@raca.
sk) alebo najlepšie osobne navštívte 
kanceláriu č. 25, na úrade na Kuba-
čovej ulici počas úradných hodín. 
2. Uveďte meno, telefónne číslo, 
adresu trvalého alebo prechodné-
ho bydliska, tiež adresu, z ktorej sa 
bude odpad odvážať.
3. Preukážte trvalé bydlisko v Rači 
platným OP alebo prechodné byd-
lisko v Rači iným dokladom. 

4. Preukážte pravidelný odvoz 
komunálneho odpadu OLO-m 
(zmluva s  OLO, SIPO, účtenka, 
šek...)
5. Pracovník MÚ vám zadarmo 
odovzdá plastové vrecia.
 6. Každý párny utorok skoro ráno 
(alebo v pondelok večer) vyložte 
vrecia s papierovým a plastovým 
odpadom pred bránu vášho domu. 
7. Potom už nemusíte nič robiť, 
naši pracovníci odpad odvezú.

Stránkové  hodiny správcu cintorína
Kancelária v budove miestneho úradu rača - Kubačova 21

Streda v čase  14,00 - 17,00
V NASLEDUJÚCICH DŇOCH:

24. 1. 2018 • 31. 1. 2018 • 14. 2. 2018 • 28. 2. 2018
• 14. 3. 2018 • 28. 3. 2018 • 11. 4. 2018 • 25. 4. 2018

• 16. 5. 2018 • 30. 5. 2018 • 13. 6. 2018 • 20. 6. 2018 • 27. 6. 2018
Dr. Martin Puhovich, PhD. - Správca cintorína
0911 640 100, sposlovensko@gmail.com

Z uznesení Miestneho 
zastupiteľstva
z 12. 12. 2017
MZ MČ Bratislava-Rača schvaľu-
je prevod nehnuteľného majetku, 
pozemku registra „C“ KN parc. 
č. 17374/76 o výmere 17 m2, druh 
pozemku Zastavané plochy a nádvo-
ria, zapísanom na LV č. 1 pre k.ú. 
Rača a podiel 1/24 na pozemku 
registra „C“ KN parc. č. 17374/108, 
druh pozemku Ostatné plochy, o cel-
kovej výmere 402 m2, zapísaný na 
LV č. 9801 pre k.ú. Rača, v prospech 
žiadateľa.
MZ MČ Bratislava-Rača schvaľuje 
prevod nebytového priestoru č. 2 – 
903 o výmere 15,96 m2 v bytovom 
dome na Karpatskom námestí 7, 
8, 9, 10, 10A, súpisné číslo 7770, 
parc. č. 2875/42, podiel priestoru na 
spoločných častiach a zariadeniach 
domu a spoluvlastnícky podiel k 
pozemku 1596/491985, zapísanom 
na LV č. 4593, vedenom Okres-
ným úradom Bratislava, katastrál-
ny odbor, pre k.ú Rača v prospech 
Slovenská republika – Ministerstvo 
vnútra Slovenskej republiky, Pribi-
nova 2, 812 72 Bratislava, za cenu 
4.500,- €, v zmysle ustanovenia § 
9a ods. 8 písm. a) zákona SNR č. 
138/1991 Zb. o majetku obcí v znení 
neskorších predpisov a § 16 ods.3 
zákona č. 182/1993 Z. z. o vlastníc-
tve bytov a nebytových priestorov v 
znení neskorších predpisov za týchto 
podmienok: 
• kúpna zmluva bude podpísaná 
do 28.02.2018, 
• kúpna cena bude uhradená do 
30 dní od podpisu zmluvy. 
MZ MČ Bratislava-Rača a/ berie 
na vedomie  stanovisko miestnej 
kontrolórky k návrhu rozpočtu 
Mestskej časti Bratislava-Rača na 
rok 2018 a obdobie 2019 – 2020, 
b/ schvaľuje rozpočet Mestskej 
časti Bratislava-Rača na rok 2018, 
výška príjmov a výdavkov rozpoč-
tu je 13,254.845.- €, c/ berie na 
vedomie návrh rozpočtu na obdobie 
2019 – 2020, d/ schvaľuje hlavné 
investičné akcie hradené z kapi-
tálových výdavkov pre rok 2018 
nasledovne: 
• prestavba budovy na Novohorskej 
ul. na materskú akolu 
• rekonatrukcia budovy strediska 
istoty na Rustaveliho ul. 
• rekonatrukcia budovy sa zatep-
lením zdravotného strediska na 
Tbiliskej ul. 
• rekonatrukcia aportového areálu 
pri Z` Tbiliská ul. v rozsahu be~ecký 
ovál a veľké futbalové ihrisko 
• rekonatrukcia detského ihriska 
na Hubeného ul. 
• rekonatrukcia ulíc Popolná, Stra-
tená resp. alternatíva pod hlavnou 
cestou. 
Kompletné uznesenia nájdete 
na www.raca.sk

Juraj Madzin
Milí  Račania, 
v prvom rade vám 
chcem popriať do 
nového roka 2018 
mnoho osobných 
a   pracovných 
úspechov a veľa pevného zdravia 
vám a vašim rodinám.
1. Medzi najdôležitejšie udalosti 
uplynulého roka považujem zobra-
tie úveru na fi nancovanie dôležitých 
projektov a rekonštrukciu materskej 
školy Pri Šajbách. Zároveň chcem 
vyzdvihnúť skvelú prácu našich 
poslancov na pôde mestského za-
stupiteľstva, ktorej výsledky vidieť 
v podobe celoplošne opravenej Ku-
bačovej ulice, v oprave Dopravnej 
a Detvianskej ulice, a v budúcom 
roku budeme výsledky vidieť vo 
vybudovaní kruhovej križovatky 
Detvianska-Rustaveliho-Kubačova 
a v tak potrebnej oprave ulice Pri 
vinohradoch.
2. Najdôležitejšie projekty v roku 
2018 pre mňa sú tie, ktoré sme sa 
rozhodli riešiť už v roku 2017 práve 
vďaka úveru. Ide najmä o vybudo-
vanie úplne novej škôlky na No-
vohorskej ulici a multifunkčného 
športoviska na ZŠ Tbiliská. Dôleži-
tým projektom je tiež rekonštrukcia 
ulíc v správe Rače, konkrétne ulice 
Popolná a Stratená, resp. Víťazná. 
Verím, že v novom roku sa koneč-
ne uzatvorí jedna smutná kapitola 
zdržovaní a naťahovačiek a koneč-
ne sa rozbehne skutočná realizácia 
multifunkčného areálu LBG aréna 
budovaného pod záštitou Ľubomíra 
Višňovského v prospech všetkých 
Račanov. 

Michal Drotován
1. Pre budúcnosť 
centra Rače po-
važujem vydanie 
územného roz-
hodnutia na stav-
bu Rínok Rača za 
najzásadnejšiu vec, ktorá sa v roku 
2017 udiala. Žiaľ, mestskú časť to 
väčšinovo ovplyvní negatívne a 
malo sa na to myslieť už v minu-
losti pri schvaľovaní návrhov zmien 
územného plánu. Z hľadiska nášho 
poslaneckého klubu považujem za 
úspech napríklad presadenie vybu-
dovania chodníka a cyklochodníka 
pri AB kozmetike.
2. V rozpočte na rok 2018 bolo 
prijatých viacero veľkých projek-
tov - rekonštrukcia strediska čisto-
ty, vybudovanie MŠ Novohorská, 
športový areál Tbiliská, budovanie 
nových ciest, ihrisko Hubeného
- verím, že sa aspoň časť podarí v 
budúcom roku úspešne dokončiť.

Cyril Sekerka
1. Prioritou č. 1 
bolo dotiahnutie 
mojej dlhodobej 
poslaneckej žia-
dosti na realizá-
ciu kompletnej 
stavebnej rekonštrukcie budovy 
Materskej školy Pri Šajbách aj s 
jednopodlažnou nadstavbou, do 
ktorého patrí aj kompletná rekon-
štrukcia kuchyne a celého areálu 
MŠ. Zvýšila sa tak kapacita mož-
ností pri prijímaní detí do tejto MŠ 
Pri Šajbách zo 100 na 120. Napriek 
dnes už typickým kolaudačným zá-

vadám po ich technickom odstrá-
není sa vytvorili maximálne vhodné 
a kvalitné sociálne a pedagogické 
podmienky pre deti a pedagógov 
MŠ Šajby. Záverečné konštatovanie, 
celá fi nančná investícia MČ Rača 
je cca 730 tisíc eur, čo je najviac v 
histórii MČ Rača pre časť Rendez 
od roku 1990. Zaslúžené ocenenie 
a vďaka patrí vedeniu MČ Rača, že 
zrealizovalo moju dlhoročnú posla-
neckú požiadavku a zvládlo mnohé 
fi nančné a organizačné problémy, 
ktoré túto najväčšiu investičnú akciu 
sprevádzali a sprevádzajú.
2. Pre mňa ako poslanca za MČ 
Rača - Rendez /Východné/ je to 
postupné dotiahnutie areálu špor-
tu obyvateľov Rendezu Sklabinská 
/tu najväčšie ocenenie patrí Ing. 
Miroslavovi Markovi/, v ktorom je 
už dokončený celý detský sektor, 
kompletná výmena pletív na hracích 
plochách, opravený asfaltový povrch 
hracích ihrísk, prírodná telocvičňa a 
zostáva len dotiahnuť rekonštrukciu 
tenisovej steny, plánované minifut-
balové ihrisko a atletickú dráhu. 
Plusom je, že sa zvládlo aj nové 
oplotenie detského ihriska Na pa-
sekách. Verím v realizáciu mojich 
písomných poslaneckých žiadostí 
zaslaných na Magistrát hl. m. Bra-
tislava, t.j. dotiahnuť opravu hlav-
nej cesty a chodníka v celej dĺžke 
Rendezu. Dôležité sú aj moje dl-
hodobé písomné poslanecké žia-
dosti na ŽSR,  aby časť Rendez - MČ 
Rača bola súčasťou BID do celého 
VÚC Bratislava čoho súčasťou je aj 
výstavba nástupných terminálov s 
prístreškom na Rendezi. Do budúc-
na aj výstavba železničnej stanice. 
Tiež aj moja dlhoročná žiadosť na 
realizáciu priameho autobusového 
spoja linky 56X z Rendezu do centra 
mesta a späť.

Poslanci miestneho zastupiteľstva zhodnotili tretí rok 
svojho úradovania. Ktoré projekty najviac podľa 
nich zarezonovali v predchádzajúcom roku a čo 
považujú za najdôležitejšie v novom roku 2018? 

1)  Ktoré projekty, rozhodnutia 
alebo zamietnutia boli podľa vás 
najdôležitejšími v roku 2017 pre MČ Rača?

2)  Realizáciu ktorej veci, projektu, myšlienky 
považujete za najdôležitejšiu v roku 2018 
pre MČ Rača? 

1.
časť

Aký bol rok 2017 podľa
račianskychračianskych  poslancov?

Poslanec za Raču

Poslanec za Krasňany

Poslanec za Východné

Legenda:

Ostatné nevíťazné návrhy NKD
Návrh 1

Návrh 6

Návrh 5Návrh 4

Návrh 3

Návrh 7

Všetky súťažné návrhy nájdete na www.raca.sk
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Ka ždý rok si 1. decembra pripomíname Svetový deň boja 
proti AIDS. Táto choroba je veľmi zákerná a týka sa každého 
z nás. AIDS a vírus HIV spôsobuje ľuďom utrpenie už veľmi 
dlho. Žiaľ, je nevyliečiteľná a liek na ňu neexistuje. Kampaň 
Červené stužky je zameraná na tento problém a je venovaná 
mladým ľuďom. Včasné odhalenie AIDS je nevyhnutné na 
predĺženie života. Na túto chorobu zomrelo viac ako 330 000 
detí, ktoré za to zvyčajne nemohli, lebo sa tak už buď naro-
dili, alebo túto chorobu získali cez materské mlieko. Aj naša 
škola sa zapojila do tejto kampane, ktorej cieľom je informo-
vať ľudí o AIDS a HIV. Projektový deň sa konal 1.12.2017 na 
Základnej škole Tbiliská 4. Pri vstupe do budovy školy žiaci 
deviateho ročníka pripínali červené stužky prichádzajúcim 
učiteľom a žiakom. Deviataci pripravili poučné prezentácie 
pre žiakov druhého stupňa.

Majstrovstvá
Bratislavy 
v karate

Dňa 9.12.2017 sa konali v La-
mači Majstrovstvá Bratislavy a 
Západoslovenského kraja a VII. 
Memoriál Sveťa Hazuchu v ka-
rate. Majstrovstiev sa zúčastnilo 
10 klubov z Bratislavy a Zápa-
doslovenského kraja, ktoré pri-
niesli 86 pretekárov.

Súťaž prebiehala v 18 kategó-
riách. Majstrovstvá boli zamera-
né pre deti a mládež, ktoré ešte 
nemajú skúsenosti so súťažami 
a mohli si takto pri tejto príleži-
tosti zmerať sily. Z KK SEIWA 
sa na súťaži predstavili 4 členo-
via.

Najviac sa darilo A. Zláma-
lovi, ktorý vo svojej kategórii 
získal striebornú medailu.

Ing. Tomáš Kayser

V prvý decembrový týždeň sa 
2.12.2017 na základnej škole 
Tbiliská vďaka pani riaditeľke 
Mgr. Zuzane Hirschnerovej 
PhD., uskutočnil Floorbalový 
turnaj. Turnaj organizovalo ob-
čianske združenie Mládež ulice, 
ktoré od roku 2012 poskytuje 
voľnočasové, rozvojové, pre-
ventívne a sociálne služby, a tiež 
realizuje komunitnú prácu pre 
deti, mládež a rodiny na sídlis-
ku Východné/Rendez v Rači. 

 Na turnaji spolu súťažilo 11 
tímov, ktoré sa postarali o vyni-
kajúcu hernú atmosféru. Oce-
nenia si síce mohli odniesť iba 
tri tímy, no napriek tomu všetci 

hrali rovnako výborne a s veľ-
kým odhodlaním. Dôležitou 
súčasťou bola podpora dobrej 
veci, pretože svojou účasťou 
všetky tímy fi nančne podporili 
budúce mládežnícko-komunit-
né centrum Stará jedáleň. Ko-
munitné centrum Stará jedáleň 
bude slúžiť ako bezpečný pries-
tor pre trávenie voľného času 
detí a mládeže v bratislavskej 
Rači na sídlisku Krasňany. Čle-
nov Starej Jedálne sme mohli 
stretnúť v našej odpočinkovej 
miestnosti – chill out zóne, 
kde bol priestor sa ich spýtať 
otázky o rekonštrukcií budovy, 
v ktorom centrum bude.  

Turnaj bol nielen súťažou tí-
mov, podpory dobrej veci, ale aj 
príjemne strávením dňom v at-
mosfére športu a spoločne strá-
vených chvíľ. Na prvom mieste 
sa umiestnil tím Hot-dogy, dru-
hé miesto patrí tímu UPECE 
Maschaft  a skvelé tretie miesto 
patrilo tímu Lotosový kvet. Čle-
novia realizačného tímu Mládež 
ulice, deti, ktoré navštevujú  klub 
Pohodička (nízkoprahový pro-
gram OZ Mládež ulice), členovia 
Starej Jedálne a v neposlednom 
rade rozhodca, sa snažili o to, aby 
sa turnaj niesol v duchu fair- play 
a  pohodlia tímov.  

Petra Rajtóková, Mládež ulice

Budovy bývalej školy na Alstro-
vej ulici, ktoré už niekoľko rokov 
chátrali, dostali vďaka výrazným 
úpravám celkom nový komunit-
ný zmysel. Čoskoro tu otvorí svo-
je brány komplex BIVIO, ktorý 
vybudovalo Združenie na pomoc 
ľuďom s mentálnym postihnutím 
v  Slovenskej republike (ZPMP 
v  SR), a  ktorý bude ponúkať 
rôzne služby pre verejnosť, ako 
penzión, reštaurácia či práčovňa. 

Zaujímavá je aj pridaná hod-
nota komplexu, pretože jeho 
súčasťou bude vzdelávaco-reha-
bilitačné stredisko, v ktorom sa 
budú mladí ľudia s mentálnym 
postihnutím pripravovať na pro-
fesie pomocný kuchár, chyžná, 
čašník a  na prácu v  práčovni. 
Pracovné zručnosti budú budúci 

absolventi získavať v reálne fun-
gujúcich prevádzkach BIVIA, 
poskytujúcich služby širokej ve-
rejnosti. Absolventi vzdelávaco-
-rehabilitačného programu tak 
získajú pracovné zručnosti, kto-
ré zvýšia ich šance zamestnať sa 
v gastronomických a ubytovacích 
zariadeniach alebo vo verejných 
práčovniach. Centrum BIVIO im 
následne pomôže aj pri hľadaní 
zamestnania. 

Združenie na pomoc ľuďom 
s mentálnym postihnutím v SR 
je občianske združenie a vyví-
ja činnosť na území Slovenskej 
republiky. Vzniklo v roku 1980, 
združuje 44 miestnych organi-
zácií s  počtom členov takmer 
10 000 osôb na celom Slovensku. 
Hlavným cieľom ZPMP v SR je 

začlenenie ľudí s mentálnym po-
stihnutím do spoločnosti. Projekt 
BIVIO sa realizuje s fi nančnou 
dotáciou dánskych nadácií Velux 
a viacerých donorov zo Sloven-
ska, podrobne na www.bivio.sk.

Ak máte záujem dozvedieť sa 

viac, kontaktujte združenie telefo-
nicky alebo emailom: PhDr. Iveta 
Mišová, riaditeľka, 0905 709 557, 
misova@zpmpvsr.sk, Mgr. Ma-
rián Horanič, 0903 244  553, 
marian.horanic@zpmpvsr.sk.
 Mgr. Marián Horanič

Niektorí rodičia sa musia popasovať so zdra-
votným znevýhodnením svojich detí, a preto 
vítajú každú formu pomoci, ktorá ich ratoles-
tiam umožní naplno rozvinúť ich potenciál. 
Multisenzorická kniha Nanušove šibalstvá je 
určená práve drobcom so zrakovým a viac-
násobným znevýhodnením. 

Kniha Nanušove šibalstvá je dostupná 
v Centre včasnej intervencie pre rodiny s deť-
mi so zrakovým a viacnásobným znevýhod-
nením v Bratislave, kde majú k dispozícii až 
60 Nanušov. Dostanú sa bezplatne do rodín, 
ktoré Raná starostlivosť dlhodobo sprevádza. 

 „Nanuša už pred rokom spoznali deti v Čes-
kej republike, teraz sa nám túto pomôcku po-
darilo dostať aj na Slovensko, do nášho centra. 
Ako darček poputuje ešte do stovky sloven-
ských rodín prostredníctvom ďalších centier 
včasnej intervencie na Slovensku,“ hovorí 
Otília Čechová, štatutárna zástupkyňa a ria-
diteľka neziskovej organizácie Raná starost-
livosť. Autormi knihy sú Romana Chalupová 
a David Najbrt. Celá sada multisenzorickej 
pomôcky obsahuje samotnú knihu, reliéfne 
obrázky, rovnako aj reálne predmety – po-
stavičku Nanuša, bábiku Ruženku, auto, fa-

rebné poháriky, baterku, súpravu príborov či 
Nanušovu Braillovu abecedu. Kniha vyšla už 
aj v islandčine a angličtine. 

Nanuš otvára deťom svet fantázie
Symbolický krst multisenzorickej pomôcky 
Nanušove šibalstvá zorganizovali autori kni-
hy a nezisková organizácia Raná starostlivosť 
s fi nančnou podporou Magistrátu hlavného 
mesta SR Bratislavy. V Centre včasnej inter-
vencie pre rodiny s deťmi so zrakovým a viac-
násobným znevýhodnením v Bratislave nové-
ho kamaráta Nanuša privítali aj malí nádejní 
čitatelia a ich rodičia. Krstnými rodičmi Na-
nuša sa stali herec Juraj Kemka s manželkou 
Adrianou .

Viac informácií o Nanušových šibalstvách 
nájdete na stránke www.nanous.cz a www.
facebook.com/zemefoto/. Za  zvýhodnenú 
cenu je knihu možné objednať na info@na-
nous.cz.

Nezisková organizácia Raná starostlivosť 
sa ako jediná na Slovensku špecializuje na 
včasnú intervenciu pre rodiny s  deťmi so 
zrakovým a viacnásobným znevýhodnením. 
V mestskej časti Bratislava – Rača otvorila 
v máji 2017 nové Centrum včasnej interven-
cie. Račianska samospráva poskytla centru 
priestory v zdravotnom stredisku na Tbiliskej 
ulici za symbolické nájomné.

Viac informácií o činnosti organizácie náj-
dete na web stránke www.ranastarostlivost.sk.

V budove bývalej školy na 
Alstrovej vznikol nový komplex

Autori Nanušových šibalstiev Romana Chalupová a David Najbrt 

Nanušove šibalstvá rozžiaria detské oči

1. december - Svetový deň boja proti AIDS

Floorballový turnaj na 
podporu Starej jedálne
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Veterinárna ambulancia BHVet
Koľajná 27, 831 06  Bratislava

Po – Pia: 900 – 1900,  So: 1300 – 1800

tel.: 02/44 88 66 06, 0910 576 975  www.vetambraca.sk

interná medicína  chirurgia  RTG  USG 
laboratórna diagnostika  predaj veterinárnych diét

Chystát ova stava
alebo rekonštruova 

Váš Dom farieb & hobby

  

  

riadková inzercia
Oprava TV priamo u zákazníka.Tel.: 
0905846710

Strihanie a viazanie viníc a kosenie 
záhrad krovinorezom.0903606816

Kúrenár, inštalatér 0905 495 819

Radi by sme Vám predstavili našu 
novučičkú hospitalizáciu vyrobenú presne 
na mieru. Na jej výstavbu boli použité 
ľahko umývateľné netoxické materiály. Je 
vhodná pre pacientov všetkých veľkostí a 
má široké využitie počnúc od prebúdzania 
sa po operácii, podávania infúzii a končiac 
vážnymi stavmi, ktoré si vyžadujú 24 hod. 
starostlivosť. Zvieratko je možné u nás 
hospitalizovať cez deň aj v noci. 
Tešíme sa na Vašu návštevu.

Neviem, či mám povedať pusinky U7, alebo 
tigre hladné po lopte a futbale, ktoré nadchli 
publikum a rodičov v hale Želva v Hodoní-
ne. Turnaj vo vynikajúcej konkurencii len 
potvrdil kvalitu práce s mládežou v Rači od 
najmenších kategórií. Nielenže sme turnaj ab-
solvovali bez prehry, ale aj s veľkou útočnou 
aktivitou v každom zápase, kde pusinky išli 
ako tigre po víťazstve. V každom zápase sme 
mali jednoznačne navrch. Možno to je tým 
krajom s najkvalitnejšou Červenou Frankov-
kou a prácou našich vynikajúcich vinárov.

Chlapci a  Terezka sú hladní po futbale 
a žijú ním. Musím ich nasadenie len pochváliť 
ako aj prístup k hre. Chybičky sa objavili aj 
plač, ale len v súvislosti, že chcú hrať viac a aj 
pohár, ktorý sme dostali je len jeden a môže 
ho dostať len jeden. Ale na každého časom 
príde. Myslím, že pre všetkých to bol zážitok 
a pamiatka, keď sme zdolali v ich najsilnej-
šom zložení Baník Ostrava. Pre každého je 
asi sviatok hrať proti takej legende českoslo-
venského futbalu. Na pamiatku sme sa s „Ba-
níčkom“ vyfotili.

Ďakujeme rodičom za odvoz a povzbudzo-
vanie. Víťazom boli všetky mužstvá!

Tréner: Máťuš Pavol

Medzinárodný Prázdni-
nový volejbalový turnaj sa 
konal  dňa 29.12.2017  od 
09:00 do 15:30 hod. v ŠH 
Szakgimnaziu a  Jedlík 
Ányos, Árpád ut. 10, Györ 
Maďarsko. 

Naše družstvá IMA Bra-
tislava – Rača sa týchto 
turnajov pravidelne zú-
častňujú už niekoľko ro-
kov. Na turnaji v kategórii 
staršie žiačky sa zúčastnili 
družstvá VK Vesprém, 

VK DRC Györ, VK Sümeg 
a ZK IMA VK Bratislava – 
Rača. Hralo sa systémom 
každý s  každým na 2 vy-
hrané sety. Družstvo IMA 
Bratislava – Rača odohra-
lo víťazne všetky zápasy 

a umiestnilo sa na 1. mies-
te. Máme veľkú radosť, že 
naše dievky zvíťazili s dob-
rými súperkami. 
 Ing. Tatiana Balacenková /
 štatutár ZK IMA VK
  Bratislava – Rača

Víťazstvo račianskych volejbalistiek v Maďarsku

O víťazstvo zabojovali menovite:
Veronika Borkaová, Dominika Alexandrová, Vanessa 
Boschová, Soňa Furuczová, Karolína Halčinová, Kristína 
Križanová, Lucia Matulová, Viktória Pikali, Sofi a Tabači-
arová, tréner Ľubomír Andel.
Radi sme reprezentovali našu Raču.

Už aj v Baníku Ostrava 
vedia, kde sa nachádza Rača

KOHOUTOVICE – FK RAČA 0:3 (Záleský 2,Antal)
BANÍK OSTRAVA II. – FK RAČA 1:4 (Pach 2,Frlajs,Smatana)
FK RAČA – FKP DÚBRAVKA – 8:1 (Pach 3,Záleský 2,Frlajs, 
Antal,Hurajtová)
FK RAČA – LÍŠEŇ 5:2 (Frlajs 2,Antal,Pach,Smatana)
FK RAČA – BANÍK OSTRAVA 4:2 (Záleský 2,Pach 2)
FK RAČA – MFK SKALICA 3:1 (Antal,Záleský,Frlajs)
FK HODONÍN – FK RAČA 1:12 (Frlajs 3,Záleský 2,Pach 2, 
Hurajtová 2, Antal,Rešovský P., Soják)

Výsledky Turnaja Reprezentovali:
Palko Rešovský, 
Danko Rešovský, Leo 
Pach, Janko Smata-
na, Aďo Antal, Denis 
Frlajs, Terezka Huraj-
tová, Gregor Záleský, 
Maťo Kováčik, Massi-
mo Soják

Salón Mona
Mudrochova 2, Hotel Barónka

Kaderníctvo

Kozmetika

dámske, pánske, detské, manikúra, 
nastreľovanie náušníc

Ponúkame vám odborné poradenstvo a kompletnú 
profesionálnu starostlivosť o vaše vlasy,

p pp

aktuálne AKCIA v mesiaci január:

 -15% ZĽAVA na farbenie vlasov

AKCIA: 4 + 1 zdarma

Tel.:  02/4487 2218,  0903 262 982
Email:  salonmona.jung@gmail.com

Otváracie hodiny:   PO-PIA: 8:00 – 20:00   SO: 8:00 – 15:00 

NOVINKA – pracujeme s profesionálnou kozmetikou SKEYNDOR

Po absolvovaní 4 ošetrení dostanete 1 ošetrenie zdarma.

Aktuálne ponúkame absolútnu NOVINKU v boji proti vráskam 
a starnutiu CooLifting – ZA 5 MINÚT O 10 ROKOV MLADŠÍ 

VZHĽAD!!! Sme len štvrtý salón v Bratislave, ktorý sa môže 
pochváliť touto novinkou!

Ďalej ponúkame chemický peeling MCCM pre obnovu a silné 
omladenie pleti.



1514 | Servis || Program |

Račiansky výber – mesačník pre obyvateľov Rače, Krasňan a Východného. Ak mesačník nedostávate pravidelne do svojich schránok, kontaktuje prosím poštu. Vydáva Miestny úrad Mestskej časti 
Bratislava – Rača. Poštová adresa: Miestny úrad MČ Rača, Kubačova 21, 831 06 Bratislava. Redakcia: Alstrova 249, telefón 4920 0513, e-mail: redakciarv@raca.sk (aj pre príjem inzercie). Web: 
www.raca.sk. Registrácia MK SR EV č. 2979/09. ISSN 1339-0538, IČO: 00304557, DIČ: 2020879212, Ročník vydávania: 17. Za podpísaný príspevok zodpovedá autor. Zodpovedná redaktorka: 
Mgr. Jana Feriancová. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky skrátiť a štylisticky upraviť. Tlač: Slovenská grafi a a. s. Uzávierka najbližšieho čísla: 22. 1. 2018. Tlač a distribúcia: 29. - 31. 1. 2018.

S hlbokým zármutkom v srdci ozna-
mujem všetkým príbuzným, priate-
ľom a známym že dňa 25.11.2017 
ma navždy opustil vo veku 71 rokov 
môj drahý a milovaný manžel 
ŠTEFAN ÁGOSTON
Ďakujem všetkým, ktorí sa prišli rozlúčiť s mojím 
manželom na poslednej ceste za kvetinové dary.

Dňa 17. decembra 2017 uplynulo 
6 rokov, čo nás opustil náš milovaný 
syn, brat, vnuk, kamarát Lukáš 
Krampl. Za tichú spomienku ďaku-
jeme všetkým, ktorí nezabúdajú.
S láskou spomínajú rodičia, sestra 
s rodinou a starí rodičia.

spomienkyKultúrne, spoločenské a náboženské podujatia – január oznamy
Verejné obchodné súťaže – ponuka
MČ Bratislava – Rača ponúka na prenájom 
formou verejnej obchodnej súťaže neby-
tové priestory rôznych veľkostí, ktoré sa 
nachádzajú v Rači:
Tbiliská ul. č. 6 – Zdravotné stredisko,
Hubeného ul. č. 2 – Zdravotné stredisko,
Kultúrne stredisko Žarnovická ul. č. 7,
Dom služieb - Dopravná 57.

Podmienky verejných obchodných súťaží 
sú zverejnené na vývesnej tabuli Miestneho 
úradu, Kubačova ul. 21, Bratislava – Rača 
a zároveň aj na internetovej stránke www.
raca.sk.
Viac informácií Vám poskytne Mgr. 
Karol Janík, tel. 02/49 11 24 27, mail 
karol.janik@raca.sk.

§Bezplatná právna poradňa
Mestská časť Bratislava-Rača ponúka bezplatnú 
právnu poradňu pre obyvateľov Rače každú prvú 

a tretiu stredu v mesiaci v Obecnom dome na 
Alstrovej 249 od 15.00 do 17.00 hod. Najbližšie 

termíny právnej poradne sú:

17. január    7. február 2018 7
§§BBe

Nemecký kultúrny dom 
Barónka 3
14.1. 16.00 ĽADOVÉ KRÁĽOV-
STVO – muzikálová rozprávka
Vstupné: 8,00 €. Predpredaj 
lístkov na Miestnom úrade Kuba-
čova 21, kancelária č. 8. Predaj 
aj priamo v deň konania pred-
stavenia. 
21.1. 16.00 – 21.00 Tanečná 
zábava s hudobnou skupinou 
Saturn, vstupné: 3,00 €. 
27.1. 19.00 XII. Račištorfský 
bál, Na vlnách melódie.... Vstup-
né: 55,00 €. 

Kultúrne stredisko
Krasnianska beseda
Kadnárova 19, 02/44882088
4.1. 13.00 Zasadnutie výboru 
DCS
8.1. 18.00 Stretnutie poslancov 
s obyvateľmi
Pond.,Štvrt. 14.00 – 18.00 Klu-
bové stretnutia DCS
Utorok 14.00 – 18.00 Spevácky 
krúžok, ručné práce
Streda 14.00 – 18.00 Zasadnu-
tie výboru ZO SZTP
Piatok 14.00 – 18.00 Zasadnutie 
výboru ZO JDS
10.1. 18.00 Bytové spoločenstvo 
– schôdza
16.1. 8.00 Súťaž žiakov v šachu
17.1. 14.00 Rada ZO SZTP – 
zasadnutie
18.1. 14.30 Zdravotná prednáš-
ka – p. Holecová
22.1. pod vedením Ing. Mátuša 
– šípkový turnaj v klube

Denné centrum
seniorov Krasňany
Po,Štv 14.00 – 18.00 Klubové 
dni
Ut 14.00 – 18.00 Spevácky krú-
žok, ručné práce
4.1. 13.00 Zasadnutie výboru 
DCS 
18.1. 14.30 Prednáška určená 
seniorom – p. Holecová
22.1. 14.00 Šípkový turnaj 
v klube pod vedením Ing. Mátú-
ša

Kultúrne stredisko
Žarnovická 7, 0903/541270
Krúžok výtvarných/tvorivých diel-
ní – Po, Ut., Str. : 12.30 – 17.30 
Anglický jazyk – individuálne
Urbár Rača – každú párnu stre-
du 17.00 – 19.00

Paličkovaná čipka – každú stre-
du 14.00 – 16.00
Joga – každú stredu 16.30 – 
19.30, každý štvrtok 18.00 
– 19.30

Kultúrne stredisko Impulz
Dopravná 22, 0903 541 271
Po, St : 13.00 – 15.00 Stolnote-
nisový krúžok pre seniorov
Po, Št : 19.00 – 20.00 Cvičenie 
žien
Ut, Pia : 14.00 – 15.30 Čitateľ-
ský kútik – Knižnica
Ut, St, Pia : 16.00 – 20.00 
Klubové popoludnia pre deti 
a mládež
Po: 16.00 – 18.00 Klubové popo-
ludnia pre deti a mládež
Št: 14.00 – 16.30 Denné cen-
trum seniorov Východné
Pia: 16.30 – 18.00 Klub matiek 
a detí
Ne: 8.00 – 9.00 Svätá omša

Klub matiek
Žarnovická 7
Pondelok – piatok: 9.00 – 
12.00

Knižnica
Žarnovická 7, 02/4488 0224
Pondelok: 10.30 – 18.30 
12.00 – 13.00 obedňajšia pre-
stávka
Utorok: 7.00 – 14.30 Adminis-
trat. deň
Streda 9.00 – 18.30
12.00 – 13.00 obed. prestávka
Štvrtok 9.00 – 18.30
12.00 – 13.00 obed. prestávka
Piatok 8.00 – 13.30
12.00 – 13.00 obed. prestávka

Denné centrum
seniorov Rača
Žarnovická 7,
02/4488 3345
8.1. 14.00 Otvorenie DC v roku 
2018
15.1. 12.00 Zasadnutie samo-
správy
Po 14.00 Priateľské a spoločen-
ské posedenia
Ut a štv 14.00 – 16.30 Voľná 
záujmová činnosť
Slovenský zväz
invalidov ZO Rača 
Hybešova 23, 0905 537 420
20.1. Kúpanie DS
Jednota dôchodcov
na Slovensku
ZO BA-Rača, Žarnovická 7
9.1. 14.00 zasadnutie výboru

10.1. 14.00 novoročné stretnutie 
členov s tombolou
11.1. 15.00 DPOH, činohra, Tek-
tonika citov
12.1. a 23.1. 19.00 nová budova 
SND, činohra, Skrotenie zlej ženy
21.1. 17.00 DPOH, koncert 
MOB, Hviezdy ruskej operety
24.1. 10.00 nová budova SND, 
Skrotenie zlej ženy 
Cvičenie seniorov vo FC na Tbilis-
kej začíname v utorok 9.1. ako 
zvyčajne o 17.00
Aquafi tness v bazéne hotela 
Barónka v rozsahu zaplatených 
piatich cvičení zrealizujeme 
v marci/apríli 2018

Katolícke bohoslužby
Rímskokatolícka cirkev, 
Farnosť Bratislava – Rača, 
Alstrova 121, 0948/777174, 
www.fararaca.sk
Sväté omše:
Po – pia: 6.30 DK, 18.00 FK So: 
7.00 DK, 18.00 FK Ne: 7.30 FK, 
8.00 Vých., 9.00 DK 10.30 FK, 
11.30 DK, 19.00 DK
Katedrála sv. Šebastiána, 
Krasňany, Pekná cesta 2B
Po: 7.00, ut: 18.00, str: 7.00, 
štv+pia: 18.00, so: 7.00, Ne: 
9.00,10.30,18.00. 

Kresťanský zbor v Rači
Pri Šajbách 1, 0908 390753, 
www.kzraca.sk
Nedeľa: 9.30 Večera Pánova
11.00 Bohoslužby pre celú rodinu
Utorok: 18.30 Biblické štúdium

Komunitné centrum
Ako Doma
Pri Šajbách 1, www.adecko.sk
Pondelok 17:30 Kurz angličtiny
Streda 17:00 Fusion hudobný 
klub pre tínedžerov
Štvrtok 17:30 Spoločenské 
a športové hry

Rodinné centrum Ráčik
www.racik.sk
Ráčik bude otvorený od 
8.1.2018
Herňa pre verejnosť:
PO: 10:00 – 13:00 Bábätkovo 
pre deti do 1.roka, PO: 15:00 – 
18:00, UT: 9:00 – 12:00, 15:00-
17:00, ST: 9:00 – 12:00, 15:00 
– 18:00, ŠT: 9:00 – 12:00, 15:00 
– 17:00, PI: 9:00 – 12:00 
Po: 
 8:20 – 9:20 Intenzívny tréning 
s Katkou
10:00 – 13:00 Bábätkovo v herni

19:00 – 20:15 Ashtanga joga 
s Monikou
Ut:
9:00 – 10.00 Joga pre deti
10:30 – 11:15 Hravá angličtina – 
začiatočníci
13:00 – 14:30 Masáže bábätiek 
6týž.-12 mes. 
17:15 – 18:15 Intenzívny tréning 
s Katkou
18:30 – 20:00 Experimentálny 
divadelný klub pre dospelých
St:
 8:20 – 9:20 Intenzívny tréning 
s Katkou
 9:30 – 10:15 Malí muzikanti od 
18 mesiacov
10:30 – 11:15 Malí muzikanti od 
18 mesiacov
17:00 – 18:00 Joga nie len pre 
tehotné
19:35 – 21:00 Ashtanga joga 
s Monikou
Št:
 9:00 – 10:00 Cvičenie a tanče-
nie s deťmi od 15-24 mes.
10:15 – 11:15 Cvičenie a tanče-
nie s deťmi od 2r..-3r.
11:30 – 12:30 Cvičenie a tanče-
nie s deťmi do 15 mes.
15:00 – 15:45 Klub tvorivej dra-
matiky pre deti 6-8r.
16:00 – 17:00 Klub tvorivej dra-
matiky pre deti 9-12r.
17:15 – 18:15 Intenzívny tréning 
s Katkou
19:45 – 21:00 Ashtanga joga 
s Monikou
Pi: 
10:00 – 11:30 Montessori herňa 
pre mamičky s detičkami od 1,5 
roka (kurz, prihlasene deti)
17:00 – 18:00 Klub tvorivej dra-
matiky pre deti 13-16r.
Ďalšie aktivity:
15.1 PO 10.00 Beseda s Tami, 
Téma: Súrodenecká láska a riva-
lita (nahlasovanie)
15.1 PO 16:00 Otvorený ateliér 
s farebnými prstami
22.1 PO 17:30 Tvorivé dielne 
pre mamičky
29.1 PO 9:30 Kurz prípravy na 
dojčenie 
29.1 PO 16.00 Otvorený ateliér 
s farebnými prstami
29.1 PO 17 :00 Sediareň s Marci
Pripravujeme
Prednáška o hrozbách a závislos-
ti detí od internetu, detinanete.sk
Ples RC Ráčik (10.2.2018), Vstu-
penky si môžete rezervovať na 
ples@racik.sk

jubilanti
Krasnianska beseda: Andelová Cecília 
• Zeleňáková Božena
Denné centrum seniorov Rača: Cho-
vancová Ester • Palková Dáša • Stovíč-
ková Mária • Grejbusová Magdaléna • 
Moncoľ Pavol
Slovenský zväz invalidov: Ing. Kroč-

ková Mária • Kučerová Mária • Máťušová 
Ľubica • Moncoľ Pavol • Štendová Viera 
• Tatarková Oľga
RAČIANSKI NEMCI: Miloš Bednaric 
(Stephanhausen) • Magda Forkmann 
(Östrich-Winkel)

MČ Rača pozýva

Tím psychológov 
z  Univerzity Ko-
menského a  Cen-
tra MEMORY sa 
podujal na výskum v oblasti vývoja psychologic-
kých testov, v rámci ktorého môžeme bezplatne 
vyšetriť 600 ľudí po celom Slovensku. Využite túto 
príležitosť a zapojte sa aj Vy.

V čom to spočíva? 
V riešení zaujímavých úloh zameraných na pamäť, 
pozornosť a reč. 

Ako a kde? 
Testovanie trvá približne 90-120 minút, prebieha 
súkromne v tichej miestnosti, kde je výskumník – 
zaškolený psychológ a testovaná osoba. Výsledky 
testovania sú archivované anonymne. 

Prečo sa zapojiť? 
Ide o jedinečnú možnosť zúčastniť sa komplexného 
testovania pamäti, pozornosti a reči. 
Takéto testovanie je bežne u psychológa spoplatne-
né, v tomto výskume je však bezplatné. 
Účastníci získajú odmenu v hodnote 20 € a úlohy 
sú podľa nich veľmi zaujímavé.

Kto sa môže zúčastniť? 
  Muži aj ženy, ktorí majú základné alebo stredné 

odborné vzdelanie bez maturity a majú viac ako 
50 rokov;

  Muži, ktorí majú stredoškolské alebo vysoko-
školské vzdelanie a majú viac ako 75 rokov; 

  Ženy, ktoré majú stredoškolské alebo vysoko-
školské vzdelanie a majú viac ako 80 rokov; 

Je dôležité, aby ste nemali závažné neurologické 
alebo psychiatrické ochorenie a Váš materinský 
jazyk bol slovenský.

Ak máte záujem sa zúčastniť alebo potrebujete 
ďalšie informácie, zavolajte na t. č.

0944 533 966.

VYUŽITE MOŽNOSŤ BEZPLATNÉHO 
TESTOVANIA PAMÄTI A INÝCH

POZNÁVACÍCH FUNKCIÍ

POZOR! Od 1. 1. 2018 sa mení:
• suma prídavku na dieťa na 23,68 €
• suma príplatku k prídavku na dieťa na 11,10 €
• suma rodičovského príspevku na 214,70 €



Co nás cakáCo nás cakáˇ̌ ˇ̌
Mestská časť Bratislava-Rača pre veľký záujem pre vás pripravila reprízu muzikálovej rozprávky 

Mestská časť Bratislava-Rača pre Vás pri príležitosti Divadelného pondelku pripravila komédiu 
na motívy rozhlasovej hry „A čo ja, miláčik?“

Nemecký kultúrny dom,
Barónka 3, Bratislava-Rača
14. 1. 2018, 16.00 h
vstupné: 8,00 €
Predpredaj lístkov na Miestnom 
úrade Kubačova 21, Rača, kan-
celária č. 8. Predaj priamo v deň 
konania predstavenia. Kontakt a 
rezervácie: 02/49112472, dana.
olvecka@raca.sk.

Nemecký kultúrny dom, Barónka 3, BA-Rača
5. 2. 2018, 16.00 h    vstupné: 13,00 €
Predpredaj MÚ Rača, Kubačova 21, kanc.č.8,
dana.olvecka@raca.sk. Predaj vstupeniek aj priamo v deň 
konania predstavenia.

Muzikálová rozprávka Ľadové kráľov-
stvo je medzi deťmi mimoriadne obľú-
bená predovšetkým vďaka animovanej 
podobe rozprávky Frozen, ktorú deti 
poznajú z kín alebo televíznych obra-
zoviek. V predstavení zaznejú naživo aj 
originálne pesničky a deti sa môžu te-
šiť aj na Oscarom ocenenú titulnú pie-
seň „Von to dám“. Okrem Anny a Elzy 
sa deti stretnú naživo aj so snehuliakom 
Olafom v nadživotnej veľkosti, ktorý je 
asi najobľúbenejšou postavičkou. Na 
záver predstavenia sa môžu s predstavi-
teľmi aj odfotografovať na spoločnej fo-
tografi i, čo určite poteší deti aj rodičov. 
Rozprávkový muzikál Ľadové kráľov-
stvo videlo už niekoľko tisíc nadšených 
detí po celom Slovensku.
DĹŽKA PODUJATIA: 60 minút

ĽADOVÉ
KRÁĽOVSTVO

PRIŠLA SOM BOJOVAŤ O VÁŠHO MUŽA...
alebo A ČO JA, LÁSKA?
Na zemi kufre a v tvári odhodlanie 
ženy, ktorá nemá v úmysle opustiť 
domov jedného zabehnutého man-
želského páru žijúceho v klasickom 
stereotype.

Odkiaľ sa vzala, kto to je a pre-
čo tie kufre v obývačke ostávajú, je 
záhadou.

Hru napísala autorka Tatiana 
Kusá ako rozhlasovú hru, ktorá bola 
zinscenovaná pod názvom “A čo ja, 
miláčik?”.

Medzi divákov sa vracia vo for-
me divadelnej produkcie KUMŠT 
PRODUCTION, ktorá v nej po-
núkla účinkovanie skvelej Marte 

Sládečkovej, v televíznej inscenácii 
stvárňujúcej rolu zvodnej Skarlet. 
Tá si tentokrát pre zmenu vychut-
ná úlohu zanedbanej manželky. Kto 
bude víťazom boja o “vyčudované-
ho” muža (Martin Mňahončák), sa 
možno vyjasní v závere tohto “sú-
boja” žien - mladej, krásnej Skarlet 
(Dominika Kavaschová v alternácii 
so Zuzanou Porubjakovou) a prá-
cou pohltenou manželkou Margit 
(Marta Sládečková).
HRAJÚ: Marta Sládečková, Do-
minika Kavaschová / alt. Zuzana 
Porubjaková, Martin Mňahončák
RÉŽIA: Martin Mňahončák


